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第４章  住民意識の把握 

緑に関する住民の意識についてのアンケート調査を行いました。調査は、町民 2,000 人（20

歳以上を無作為抽出）を対象に、郵送で令和元年（2019 年）９月６日（金）～９月 30 日

（月）に実施し、回収率は 37.0％でした。その結果は、以下のとおりとなっています。 

 

 町の緑について 

(１)町の緑に対する満足度・重要度 

○優先的な取組：「身近な公園の緑」は重要度が高いが、満足度は低く、優先的に改善策を検討

する必要があります。 

○継続的な取組：「町全体としての緑」や「レクリエーション施設」「公共施設」「生物の生息地」

の緑は満足度・重要度ともに高く、今後とも継続的に取り組んで行く必要があります。 

○必要に応じた取組：「工業用地周辺」「水辺」「道路」「市街地や集落」の緑は、満足度・重要

度ともに、それほど高くないことから、必要に応じて改善策を検討する必要があります。 

○長期的な取組：「農地」「社寺林」「丘陵地」「文化財」の緑は、現在ある程度満足しており、

相対的に重要度が低いため、長期的な対策に取り組んで行く必要があります。 

 

※満足度と重要度の回答を点数化し、平均得点を偏差値として示したもの。 

…「満足」５点、「どちらかといえば満足」４点、「どちらともいえない」３点、「どちらかといえば不満」２点、「不満」１点とし、そ

の合計値を回答者数で除したものを平均点とする。  
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(２)町の緑にどのような役割を期待するか 

○健康づくり・やすらぎの場、生物のすみか、季節感が望まれている 

・５割以上の住民が町の緑に期待する役割として「健康づくりや、心の安らぎの場となること」

をあげているほか、「動物やホタルなど生物のすみかとなること」、「紅葉など季節感を感じら

れること」なども約４割の住民が望んでいます。 

 

 

(３)まちづくりにおいてどのような施策に重点を置くべきか 

○公園の整備・管理、生物の生息地の緑の保全を重視 

・約５割の住民が「公園や広場の整備・維持管理の充実」や「ホタルなどの生息地となる緑の

保全」などが重要と考えています。 

 

55.3%

27.0%

17.3%

32.2%

36.2%

7.4%

41.9%

18.1%

13.0%

23.0%

1.2%

1.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

１．健康づくりや、心の安らぎの場となること

２．街並みの景観を向上させること

３．緑豊かな町をアピールする景観をつくること

４．都市の気温や空気などの環境を調整すること

５．紅葉など季節感を感じられること

６．火災による延焼を遅延・防止すること

７．動物やホタルなど生物のすみかとなること

８．河川やため池などの水辺の環境を守り育てること

９．交流やレクリエーションなどの活動の場となること

１０．自然環境の学習・体験の場となること

１１．その他

無回答

町の緑に期待する役割

14.9%

11.2%

6.6%

15.1%

49.3%

17.6%

10.1%

52.3%

23.6%

4.9%

1.4%

1.8%

20.4%

5.1%

10.0%

4.5%

14.3%

3.1%

2.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

１．住宅地の丘陵樹林の保全

２．住宅地にある社寺林・屋敷林の保全

３．住宅地の中にある農地の保全

４．住宅地以外に広がる農地の保全

５．ホタルなどの生息地となる緑の保全

６．河川や湿地・ため池などの水辺の緑の保全

７．文化財と一体となった緑の保全

８．公園や広場の整備・維持管理の充実

９．街路樹などによる道路の緑化

１０．住宅やマンションなどの民有地の緑化への助成

１１．商業施設の敷地内や建築物の壁面への緑化

１２．工業地の敷地内や建築物の壁面への緑化

１３．町役場や学校などの公共施設の緑化

１４．住民への苗木や種の配布による支援

１５．権現山などの観光資源を活かした緑の保全

１６．イベント開催などの緑の普及啓発活動

１７．花壇など地域の緑化活動の支援・助成

１８．その他

無回答

まちづくりにおいての緑の施策の重点
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 公園について 

(１)町内の公園についてどの程度満足しているか 

○公園までの距離、公園の規模、緑の量への満足度は高い 

・町内の公園に対して、「自宅から公園までの距離」「公園の規模・大きさ」「公園の芝生や樹木

等の緑の量」への満足度は高くなっています。 

・一方、「遊具や運動施設などの施設の充実」「ベンチなど休憩施設やトイレの充実」「駐車場・

駐輪場」などの施設への満足度は低くなっています。 

 

 

(２)普段、どのような目的で公園を利用しているか 

○子どもと遊ぶために利用 

・約４割の住民が「子どもや孫と遊ぶため」に利用している一方、「ほとんど利用しない」も同

程度となっています。 

 

22.0%

44.1%

21.2%

11.5%

11.5%

7.3%

1.5%

20.8%

37.3%

4.2%

1.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

１．日常的な休憩・散策、ペットの散歩のため

２．子どもや孫と遊ぶため

３．公園の緑や風景を楽しむため

４．体操などの軽い運動のため

５．球技やランニングなどのスポーツを行うため

６．植物や昆虫、野鳥などの生物観察のため

７．スケッチや写真撮影など趣味の活動のため

８．祭りやイベントへの参加のため

９．ほとんど利用しない

１０．その他

無回答

公園利用の目的

32.0%

17.6%

6.1%

6.5%

9.9%

3.5%

5.3%

3.8%

4.5%

24.6%

26.1%

17.7%

21.4%

28.5%

21.1%

22.3%

17.6%

19.6%

20.7%

26.5%

33.2%

30.5%

32.7%

45.4%

40.5%

49.1%

34.3%

8.5%

16.8%

24.9%

22.7%

14.9%

16.8%

17.7%

14.9%

20.1%

10.4%

8.9%

13.4%

15.0%

9.2%

8.6%

9.6%

9.6%

15.9%

3.8%

4.2%

4.7%

3.9%

4.9%

4.6%

4.6%

5.1%

5.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．⾃宅から公園までの距離

２．公園の規模・⼤きさ

３．遊具や運動施設などの施設の充実

４．ベンチなど休憩施設やトイレの充実

５．公園の芝⽣や樹⽊等の緑の量

６．公園の防犯上の安全性

７．公園の清掃や遊具・施設の管理状況

８．公園のバリアフリー化

９．駐⾞場・駐輪場

公園の満⾜度

満⾜している どちらかといえば満⾜している どちらともいえない
どちらかといえば不満である 不満である 無回答

満⾜度を⽰す範囲 不満⾜度を⽰す範囲
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(３)主に誰と公園を利用しているか 

○家族・夫婦・子連れでの利用が多い 

・約５割の住民が「家族・夫婦・子連れ」で公園を利用しています。 

 

 

(４)どの程度の頻度で公園を利用しているか 

○公園の利用は年や月に数回が多い 

・公園の利用頻度は年や月に数回の住民が約３割程度いますが、週に数回以上の住民は約１割

にとどまっています。 

 

 

  

19.3%

50.8%

13.0%

6.8%

35.7%

1.9%

1.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

１．一人

２．家族・夫婦・子連れ

３．知人・友人

４．スポーツや文化活動などのグループ

５．ほとんど利用しない

６．その他

無回答

誰と公園を利用するか

1.5%

10.1%

26.9%

27.3%

33.0%

1.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

１．ほぼ毎日

２．週に数回

３．月に数回

４．年に数回

５．ほとんど利用しない

無回答

公園の利用頻度
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(５)町内にどのような公園が欲しいか 

○散策が楽しめる公園や防災公園、子どもの遊び場のある公園が希望 

・約５割の住民が「自然や緑を残した、散策が楽しめる公園」を望んでいるほか、「災害時に防

災拠点となる公園」や「子どもの遊び場や遊具のある公園」も求められています。 

 

 

 緑化活動について 

(１)どのような緑化活動に関心があるか 

○自宅の緑化や生物の調査・保全活動、公園・道路の緑の管理に関心 

・３割以上の住民が「自宅の塀を生け垣にしたり、庭などで花や樹木を育てること」や「ホタ

ルなどの生息環境の調査や保全活動を行う」こと、「公園や道路の樹木や花の手入れを行う」

ことに関心を持っています。 

 

48.0%

25.4%

30.9%

16.5%

24.9%

10.7%

10.3%

19.9%

6.2%

5.5%

11.8%

35.9%

5.0%

1.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

１．自然や緑を残した、散策が楽しめる公園

２．自由に遊べる、芝生の多目的広場のある公園

３．子どもの遊び場や遊具のある公園

４．バーベキューやキャンプができる公園

５．気軽に運動のできる健康遊具などがある公園

6．グランドなどが備わった総合公園

7．地元の農産物を購入したり、農業体験ができる公園

8．足湯などリラックスできる施設のある公園

9．地域の交流やイベント活動など地域の魅力を発信できる公園

10．ビオトープなどの環境学習の場となるような公園

11．坂部城跡や権現山など町の歴史や文化を活かした公園

12．災害時に防災拠点となる公園

13．その他

無回答

どのような公園が欲しいか

20.0%

31.9%

30.3%

15.8%

9.5%

36.6%

4.7%

6.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

１．河川堤防に花を植えるなどの緑化活動に参加する

２．ホタルなどの生息環境の調査や保全活動を行う

３．公園や道路の樹木や花の手入れを行う

４．緑化のための募金や寄付に協力する

５．自然保護に関する講習会や観察会などに参加する

６．自宅の塀を生け垣にしたり、庭などで花や樹木を育てる

７．その他

無回答

関心のある緑化活動




